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Absztrakt: 

Hosszabb távon, az Európai Unióra és a tagországokra vonatkozó szabályozás kialakítását kö-

vetően várható, hogy az ESG jelentések készítésére kötelezettek körében növekvő népszerű-

ségre nyer a nem-pénzügyi és a pénzügyi jelentések integrálása. A nemzetközi szabályok ki-

dolgozását végző IFRS Alapítvány, mely a nemzetközi szabályok kidolgozását végzi mindkét 

területen és az integrálás szabályait illetőleg is készen áll a szabályok kidolgozásával és további 

fejlesztésükre is. Hasonló a helyzet az európai uniós szabványoknál az EFRAG esetében. A 

Budapesti Értéktőzsde 2024-ben megjelent ESG jelentéstételi útmutatásai alapján látható, hogy 

a nagyobb kibocsátók szintén rendelkeznek már tapasztalatokkal a két típusú jelentés integrált 

készítése terén. Ezen vállalati kör egyben példát is mutat a területen kevésbé járatos szereplők 

számára a fejlődés útján történő továbbjutás tekintetében a jó gyakorlatok bemutatásával. A 

kutatás az elérhető első az ESRS szabvány szerinti jelentéseket vizsgálja, amelyek a 2024-es 

évre vonatkozóan bemutatják a kibocsátó vállalatok gyakorlatát és a jelentések tartalmára vo-

natkozó elképzeléseit. A kutatás fókuszában a jelentések integráltságának vizsgálata áll a pré-

mium részvények kibocsátóinál. A publikált jelentésekben mutatkozó trend alapján tanulság-

ként megfogalmazható, hogy a következő években elmozdulás várható a kibocsátók által köve-

tett gyakorlatban az integrált jelentések irányában. 

 

Kulcsszavak: fenntarthatóság, társadalmi felelősségvállalás, felelős vállalatirányítás, kor-

mányzati politika és szabályozás 

JEL-kódok: Q01, M14, G34, M48 

 

Abstract 

In the longer term, following the development of regulations for the European Union and the 

Member States, it is expected that the integration of non-financial and financial reports will 

become increasingly popular among those obliged to prepare ESG reports. The IFRS Founda-

tion, which develops international rules in both areas is ready to develop and further develop 

the rules of integration. The situation is similar in the European Union concerning EFRAG 

standards. Based on the ESG reporting guidelines published by the Budapest Stock Exchange 

in 2024, it is clear that major issuers also have experience in integrated reporting. This group 

of companies also sets an example for actors less familiar with the field by presenting good 

practices in terms of moving forward on the path of development. The research examines the 

first available ESRS reports, which for 2024 present the practices of issuing companies and 

their ideas regarding the content of the reports. The focus of the research is on the integration 

of reports at the issuers of premium stocks. The conclusion of the research is that based on the 

trend in the published reports, a shift towards integrated reporting is expected in the coming 

years in the practice followed by issuers. 
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1. Bevezetés 

 

2024 jelentős változást hozott a tőzsdei kibocsátók számára, mivel érvénybe lépett egy kötelező 

és újdonságot jelentő jelentéstételi kötelezettség a közkeletűen csak ESG jelentésnek nevezett, 

azaz a vállalatok környezeti (Environmental), társadalmi (Social) és irányítási (Governance) 

kérdéseivel foglalkozó átfogó értékelés közzétételét kívánó szabály. Az új szabály gyakorlatilag 

egy új elvekre épülő, erősen szabályozott formában készítendő jelentést írt elő. Ugyanakkor a 

jelentések készítését fokozatosan írta elő a szabályokban kijelölt vállalati kör számára. Elsőként 

a nagyobb méretű, így nagyobb társadalmi jelentőséggel bíró vállalatoknak kellet készíteni és 

a tőzsdei vállalatok körében egyben nyilvánosságra is hozni a jelentéseiket. A több kategóriába 

besorolt érintett vállalati kör további osztályainak a jelentések készítése a jelenlegi szabályozás 

szerint csak fokozatosan, több év távlatában jelenik meg, ha erre egyáltalán sor kerül majd. Az 

új szabályoknak történő megfelelés jelentős kihívások elé állította az érintett vállalatok nem kis 

részét, mivel a kötelező kérdések megválaszolásához az előírt adatok rögzítése és feldolgozása 

is szükséges. Ezeket az adatokat tehát gyűjteni és tárolnia kell az érintett vállalatoknak, ami a 

vállalati adtabázisok tekintetében jelentős fejlesztéseket is igényelhetett és a szabályok értel-

mezése is bőven tartogathatott kihívásokat a vállalatok esetében megjelenő specifikus kérdések 

tekintetében. Tekintettel arra, hogy a vállalatok számára is újdonságot jelentő tevékenységről 

van szó, ezért a vizsgált jelenség kutatása is újdonságot jelent, melynek elkezdése csak 2025 

második felében vált lehetővé. A tanulmány célja a szabályozó változások hatásának felmérése 

a tőzsdei kibocsátók éves jelentései alapján. 

 

2. Fenntarthatósági jelentések szabályozása  

 

Mielőtt az éppen érvényben lévő ESG szabályozással foglalkoznánk érdemes kicsit visszalépni 

és belegondolni abba a kérdésbe, hogy miért vannak jelen a vállalatok a gazdaságban. A válla-

lati tevékenység társadalmi értelmét nagyon jól leírja Chikán Attila (2023), miszerint a vállalat 

működése során egy kettős értékteremtő folyamatot valósít meg, melynek eredményeként egy-

részt a vevő számára hasznosságot jelentő terméket és szolgáltatásokat állít elő; másrészt mű-

ködése eredményeként profitot hoz létre a tulajdonosok számára. Tehát ebből arra következtet-

hetünk, hogy a vállalatok alapjában a társadalom gazdasági igényeit szolgálják ki, amihez a 

kapitalista rendszerben tőkére van szükség, amelyet a tulajdonosok a nyereség reményében fek-

tetnek be. A mai modern gazdaságokban szinte mindent, ami a társadalom gazdasági igényeit 

jelenti vállalatok és vállalkozások állítanak elő. Így a vállalati tevékenység szabályozása nem 

pusztán az érintett vállalati kör magatartását befolyásolja, de következményei vannak a társa-

dalom gazdasági igényeinek kielégítésére is. 

A fenntarthatósági jelentéseket, melyek már jó ideje jelen vannak az Európai Unióban, a 

tulajdonképpen ma is érvényes az Európai Parlament és a Tanács 2014/95/EU irányelve vezette 

be (Európai Unió, 2014), melyet angol címe alapján: Non-financial Reporting Directive-nek is 

neveznek, amire szokás NFRD néven is hivatkozni. Az irányelv célja a vállalati tevékenység 

társadalmi és környezeti hatásaira vonatkozó információ szolgáltatás, azaz másként a nem 

pénzügyi jelentések átláthatóságának növelése a szociális hatások és környezetvédelmi infor-

mációk területén. A rendelet azonban csak korlátozottan érte el a célját, tekintettel arra, hogy a 

jelentések tartalmát részben egyedi megfontolások határozták meg, részben pedig változatos 

szabványokra épülhetett és így a jelentések közül csak az azonos elvek mentén készítettek vol-

tak összehasonlíthatóak az egységes szabályok hiányában.   

Az Európai Unióban 2020 júniusában fogadták el a taxonómiáról (Európai Parlament, 

2020) szóló rendeletet (EU 2020/852), ami meghatározza a kereteket, a vállalati tevékenységek 

fenntarthatóságára vonatkozóan. AZ EU 2020/852 rendelete alapján a gazdasági tevékenységek 

csak akkor minősülhetnek környezeti szempontból fenntarthatóknak, ha azokat az OECD mul-

tinacionális vállalkozásokra vonatkozó irányelveivel (OECD, 2023 és 245/2017. (VIII. 29.) 
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Korm. rendelet) és az üzleti vállalkozások emberi jogi felelősségére vonatkozó ENSZ-irányel-

vekkel (United Nations, 2015) összhangban végzik, beleértve a Nemzetközi Munkaügyi Szer-

vezetnek (ILO) a munka világára vonatkozó alapvető elvekről és jogokról szóló nyilatkozatát 

(ILO, 1998), az ILO nyolc alapvető egyezményét, valamint az Emberi Jogok Nemzetközi Tör-

vényét. 

Az EU taxonómia zöld beruházások a fenntartható finanszírozás fellendítésére címet vi-

selő közlemény felhívja a figyelmet arra, hogy az EU elkötelezett az üvegházhatású gázok ki-

bocsátásának fokozatos csökkentése mellett. A szabályozás kiinduló pontját az úgynevezett eu-

rópai zöld megállapodás, mely az EU kiemelt kezdeményezése az éghajlat-politikai intézkedé-

sekről, és melynek célja a nulla nettó kibocsátás elérése 2050-re. Az elképzelés szerint a cél 

elérése érdekében az EU-nak új technológiákba kell beruháznia (Európai Parlament, 2020). 

Az is világos, azonban, hogy az elgondolt tervekhez az állami források nem lesznek ele-

gendőek, és magánbefektetőknek tőkéjére is szükség lehet a tervbe vett klímabarát projektek 

finanszírozásához. Az Európai Bizottság véleménye szerint ehhez világos kritériumokra van 

szükség arra vonatkozóan, hogy pontosan mi a fenntartható és környezetbarát; ellenkező eset-

ben a finanszírozás egy részét olyan úgynevezett „greenwashing”, azaz „zöldre festett” projek-

tekre irányíthatják, amelyek zöldnek állítanak be, de valójában nem azok. 

Ezen nehezen áttekinthető helyzet kezelésére hozta létre a Budapesti Értéktőzsde (2021) 

ESG Jelentési Útmutatóját, amely az eligazodáshoz segítséget nyújt a kibocsátók számára és 

melyben számos nemzetközi közelítést és szabályrendszert ajánlanak a kibocsátóknak a nem 

pénzügyi jelentések készítéséhez. Miközben a tőzsdei ajánlások egyébként szintén az összeha-

sonlíthatóság erősítése érdekében születtek meg, természetesen figyelembe vették a vállalati 

tevékenység és a befektetők szempontjainak sokszínűségét; és az eltérő helyezetekhez igazodó, 

széleskörűen alkalmazott nemzetközi szabályok alkalmazását ajánlották megfontolásra az érin-

tett vállalati kibocsátói körnek. 

A helyzet változása az Európai Unió által 2022-ben elfogadott (EU)  2022/2464 irányelv-

hez köthető (Európai Únió, 2022), mely a fenntarthatósággal kapcsolatos (ESG) vállalati be-

számolásról szól, mely a változó tartalomhoz igazodva megváltoztatta a korábbi nem pénzügyi 

jelentések kifejezést (NFRD) is. A vállalati fenntarthatósági jelentési irányelv (angolul Cor-

porate Sustainability Reporting Directive, rövidítve CSRD) 2024. január 1-jétől érvényes. A 

rendelet, mely hasonlóan a korábbi szabályozásokhoz az ENSZ (United Nations. 2015) határo-

zatának megvalósítását szolgálja az Európai Unióban és meghatározza a 2030-ig elérendő fenn-

tarthatósági célokat (vagyis az úgynevezett SDG-ket), melyek az ESG célok kategóriákra bon-

tásának feleltethetők meg. 

A rendelet kapcsolódik „A fenntartható növekedés finanszírozásáról szóló cselekvési 

terv” (EU COM/2018/097 final) Európai Bizottsági koncepcióhoz, mely 2018-ban jött létre 

(Európai Bizottság, 2018). Az elgondolás érvényesítése érdekében az Európai Tanács felkérte 

az Európai Bizottságot, hogy dolgozzon ki egy európai nem pénzügyi beszámolási standardot.  

Az Európai Bizottság a támogatásával 2001-ben létrehozott EFRAG egyesületet (Euro-

pean Financial Reporting Advisory Group, magyarul Európai Pénzügyi Beszámolási Tanács-

adó Csoport) kérte fel 2022-ben az ESRS (European Sustainability Reporting Standards) kidol-

gozására. Így az EFRAG javaslata alapján fogadták el az európai standardokat. Az EFRAG 

tevékenysége a pénzügyi és a fenntarthatósági beszámolásra koncentrálódik az Európai Unió-

ban a vállalati beszámolás területén. A pénzügyi és fenntarthatósági beszámolók területén az 

EFRAG az IFRS standardok európai perspektívából történő befolyásolására törekszik. A válla-

lati jelentések esetében lehetőség van a pénzügyi és fenntarthatósági beszámolók integrálására 

egy jelentésbe (EFRAG, n.d.). 

Az Európai Parlament és a Tanács (EU. 2024/1760) irányelve a fenntarthatósággal kap-

csolatos vállalati átvilágítás szabályait tartalmazza (Corporate Sustainability Due Diligence Di-

rective, CSDDD). A rendelet a vállalatok ellátási láncainak átvilágítására vonatkozó kötelezett-
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ségeivel és az ezzel kapcsolatban felmerülő káros emberi jogi vagy környezeti hatásokra vo-

natkozó felelősség szabályaival foglalkozik. Az érvényes fenntarthatósági szabályozásnak szin-

tén nagy vállalati hatású részét képezi a CSDDD. 

A helyzetet némileg tovább bonyolítja, hogy a számviteli szabályozás az Európai Unió-

ban tagállami hatáskör. Annak érdekében, hogy a vállalatok felkészülhessenek az új szabályok 

szerinti jelentéstételre a magyar szabályokat, megelőzve sok más tagállamot, a számviteli tört-

vényt módosító ún. ESG törvény (2023. évi CVIII. tv) keretében jelentették meg. 

A magyar ESG törvény egyik alapelve alapján a vállalkozás által közzétett ESG beszá-

moló nyilvános, tartalma korlátozás nélkül megismerhető és bárki által megtekinthető. De eh-

hez hozzá kell tenni azt is, hogy jelenleg ez az elv nem érvényesül, kivéve azon tőzsdén jegyzett 

vállalatokat, melyeknek a befektetők egyenlő esélyeinek biztosítása végett közzé kell tenniük a 

jelentést a tőzsde szabályai szerint nyilvánosan, úgy, hogy a fenntarthatóság vállalati teljesít-

ményre gyakorolt hatása érthető legyen. 

 

3. A kibocsátók integrált fenntarthatósági jelentései 

 

Az új szabályozásnak megfelelő jelentések készítését támogatta a kibocsátók körében a Buda-

pesti Értéktőzsde (2024) az új „Fenntarthatósági jelentéstételi útmutató” elkészítésével és köz-

rebocsátásával. 

A CSRD és CSDDD szerinti és az ESRS szabványok alkalmazásával készített vállalati 

ESG jelentések tanulságaival foglalkozó publikált kutatások egyelőre szórványosnak tekinthe-

tők; ami nem meglepő, mivel sok európai uniós országban még a helyi szabályok sem jelentek 

meg és így a téma kutatása objektív nehézségekbe ütközik.  

Molnár és szerzőtársai (2025) kutatása a jelenleg használatos ESG jelentéstételi szabványok 

tartalmi összehasonlítására vállalkozik és arra az eredményre jut, hogy a jelentések társadalmi 

pillére a szabványokban nem túl hangsúlyosan jelenik meg. 

Nicolo és szerzőtársai (2025) a Milánói Tőzsde 144 vállalatának ESG jelentését vizsgálták az 

ESRS szabványnak történő megfelelés szempontjából a 2023-as jelentések alapján, amikor az 

ESRS szabványok még nem voltak érvényben. A vizsgálat azt találta, hogy a vállalatok jelen-

tései jellemzően megfeleltek az ESRS szabványoknak is, az alkalmazott GRI nemzetközi szab-

ványok (Bartók, 2025) alkalmazásával. 

Jelen kutatás célja a kibocsátók magatartásának vizsgálata volt az ESG jelentések témához il-

leszkedően a 2024. évre vonatkozó nyilvánosan közzétett jelentéseik alapján a közzétett szöve-

gek elemzése révén az alkalmazott szabványok tekintetében. Tekintettel arra, hogy az újonnan 

bevezetett ESRS szabványok szerinti jelentéstételi kötelezettség a jelenleg érvényes szabályok 

szerint fokozatosan, több év távlatában jelenik meg a különböző kibocsátói körökben, ezért a 

most tanulmányozható vállalati körben, azaz elsődlegesen a prémium részvény kategóriában 

jegyzett vállalatok esetében, másrészt a standard részvények kibocsátói körére vonatkozóan ké-

szült el a vizsgálat. 

A BÉT-en a részvényeket két különböző kategóriába lehet bevezetni. 

 

3.1. Prémium kategória 

 

A Prémium kategóriában a BÉT szabályai szerint a bevezetendő sorozat nagyságához (árfo-

lyamértéken számított összérték), tulajdonosi köréhez (közkézhányad), valamint a társaság mű-

ködési időtartamához kapcsolódó követelményeket is figyelembe kell venni, továbbá a felsorolt 

feltételek mellett kötelező a bevezetéskor a bevezetendő értékpapírokra vonatkozóan nyilvános 

tranzakció végrehajtása. A Prémium kategóriába a magasabb likviditással rendelkező, széle-

sebb befektetői kört megcélzó társaságok tartoznak. 
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1. táblázat: A Budapesti Értéktőzsde Prémium részvényszekciójában szereplő társaságok 

méret jellemzői 

N = 22 
Eszközök  

(mFt) 

Árbevétel 

(mFt) 

Üzleti eredmény 

(mFt) 

Létszám 

(fő) 

Összesen 80 385 859 21 385 310 1 866 989 141 471 

Átlag 3 495 037 929 796 81 173 6 431 

Medián 146 545 57 736 13 505 1 176 

Forrás: saját számítás a BÉT kibocsátói 2024. évre vonatkozó éves jelentései alapján 

 

Az 1. táblázatban jellemzett minta nagysága eredetileg 23 részvénytársaságot jelentett 

a vizsgálat szempontjából, de figyelembe véve azt, hogy nem minden szereplő rendelkezett 

ESG jelentéssel a vizsgált időszakra, a vállalatok egy része kimaradt a mintából. Az 1. táblázat 

alapján jól látható, hogy az átlagokat az adott környezetben óriásnak számító vállalatok értékei 

jócskán eltérítik a mediántól.  

 

2. táblázat: A Budapesti Értéktőzsde Prémium részvényszekciójában szereplő társaságok 

ESG jelentéseinek típusai 

Jelentés típusa Kibocsátók száma 

Szabványosított különálló jelentés 11 

Integrált jelentés 11 

Integrált egyszerű jelentés 4 

Integrált szabványos jelentés 7 

         BÉT által ajánlott / kötelező szabványok 

ESRS 15 

GRI 3 

Forrás: saját számítás a BÉT kibocsátói 2024. évre vonatkozó éves jelentései alapján 

 

Figyelembe véve, hogy a jelentéstétel időszakára vonatkozóan a szabályok többféle meg-

oldást is lehetővé tesznek a jelentések készítésének módjával kapcsolatban, látható a 2. táblázat 

alapján, hogy a kibocsátók élnek szabadságukkal és a jelentések több közelítés segítségével 

készülnek. A Prémium részvényszekcióban szereplő társaságok esetében jól látható, hogy az 

elemzésbe bevont társaságok közel fele különálló ESG jelentéseket készít, de az előírásoknak 

megfelelő szabványok felhasználásával. Ugyanakkor ebben a körben az integrált jelentések is 

hasonló népszerűségnek örvendenek, melyek között szerepelhetnek integrált egyszerű jelenté-

sek is. A szabványok közötti választás tekintetében ebben a méretkategóriában egyértelműen 

az ESRS szabványok alkalmazása dominál, ami a szabályozáshoz történő alkalmazkodás egy-

értelmű jele. 

Az elemzés alapján levonhatjuk a következtetést, hogy a Prémium kategóriában szereplő 

társaságok megfelelnek a velük szemben támasztott jelenleg érvényes elvárásoknak. Ez a meg-

állapítás egyben megfelel az érintett vállalatok működésével kapcsolatos várakozásoknak is. 

Ugyanakkor megfigyelhető, hogy a kategóriában alkalmazott elvárások továbbra is lehetővé 

teszik az eltérő közelítések alkalmazását és így a jelentések összehasonlíthatósága korlátozott.  
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3.2. Standard kategória 

 

A BÉT a Standard kategóriában egyszerűsített lehetőségekkel kínálja a tőzsdei bevezetés lehe-

tőségét a közepes és kis kapitalizációjú cégek számára is. Ebben a kategóriában nem feltétele a 

bevezetésnek, hogy a kibocsátó a bevezetendő részvénysorozatra vonatkozó nyilvános tranzak-

ciót hajtson végre. Ugyanakkor a Standard kategóriába bevezetést kezdeményező társaságnak 

és a bevezetésre kérelmezett értékpapír-sorozatnak is meg kell felelnie a sorozat nagyságára, a 

közkézhányadra és a működés időtartamára vonatkozó – a Prémium kategóriáénál alacsonyabb 

– minimum kritériumoknak. 

 

3. táblázat: A Budapesti Értéktőzsde Standard részvényszekciókában szereplő társaságok 

méret jellemzői 

N = 22 
Eszközök  

(mFt) 

Árbevétel 

(mFt) 

Üzleti eredmény 

(mFt) 

Létszám 

(fő) 

Összesen 14 558 284 1 510 150 580 709 13 070 

Átlag 727 914 75 507 29 035 769 

Medián 8 496 6 803 607 82 

Forrás: saját számítás a BÉT kibocsátói 2024. évre vonatkozó éves jelentései alapján 

 

A Prémium és a Standard kategória méretre vonatkozó értékeit összehasonlítva, az 1. és 

a 3. táblázat alapján világosan látható, hogy a méretbeli különbségek jelentősek a két kategória 

szereplői között. Ez az oka annak, hogy a kategóriákban eltérő szabályok érvényesülnek az 

ESG jelentéstételi kötelezettségre vonatkozóan. 

 

4. táblázat: A Budapesti Értéktőzsde Standard részvényszekciójában  szereplő társaságok 

ESG jelentéseinek típusai 

Jelentés típusa Kibocsátók száma 

Egyszerű jelentés 1 

Szabványosított különálló jelentés 3 

Integrált jelentés 9 

Integrált egyszerű jelentés 8 

Integrált szabványos jelentés 1 

         BÉT által ajánlott / kötelező szabványok 

ESRS 3 

GRI 1 

Forrás: saját számítás a BÉT kibocsátói 2024. évre vonatkozó éves jelentései alapján 

 

A részvények Standard kategóriában szereplő vállalatok esetében a 4. táblázat alapján jól 

látható, hogy a jelentéstételi kötelezettség és az új ESRS szabványok alkalmazása nem feltétlen 

áll fenn, amit figyelembe kell venni az adatok értékelésekor. 

A kutatás eredményeként levonhatjuk azt a következtetést, hogy a vállalatok akkor is ké-

szíthetnek fenntarthatósági jelentést, ha ez számukra nem kötelező és azt közzé is tehetik, amit 

egyébként a szabályok is megengednek, illetve tőzsdei cégeknél meg is követelnek. Az erre 

vonatkozó vállalati döntések nyilván a vállalat érdekeinek átgondolása és a vezetés megfonto-

lásai alapján dőlnek el.  
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A Standard kategória szereplőinek több mint fele döntött úgy, hogy fenntarthatósági je-

lentést készít és publikál. Ugyanakkor az is látható, hogy az érvényes szabványok alkalmazása 

tekintetében a lelkesedés már jóval kisebb, melynek lehetnek szabályozási okai is. 

 

4. Összefoglalás 

 

Összegzésként mindenképpen érdemes a vizsgálat tanulságaként leírni, hogy a tőzsdei vállala-

tok nagy nyilvánosság előtt működnek és így egyrészt elvárható tőlük és saját érdekeik is azt 

diktálják, hogy általában betartsák a szabályokat a fenntarthatósági elvárások teljesítése vonat-

kozásában. Ez a megállapítás igaznak bizonyult vizsgált vállalati körben is. 

Egy másik tanulság, hogy azon vállalatok körében, ahol a befektetők igényeinek kiszol-

gálása elsőrendű vállalati érdek, a befektetők ellátása az őket érdeklő információkkal megke-

rülhetetlen, és ez vonatkozik nemcsak a pénzügyi jelentések területére, de az ESG beszámo-

lókra is. Ráadásul a tájékoztatás több csatornán együttesen történik, melynek egy részét képezik 

a nyilvános jelentések és az ezekre vonatkozó szabályok figyelembe vétele. 

További következtetés, hogy a vállalatok igyekeznek biztosítani jelentéseik megbízható-

ságát a jelentési szabványok alkalmazása és auditálás útján is; megint csak saját érdekükben is, 

nem csak az előírások miatt. 

Más fontos következtés is levonható a vizsgálat alapján, nevezetesen az, hogy a pénzügyi 

és fenntarthatósági jelentések integrálása is érdeke a vállalatoknak, beleértve az integrált jelen-

tések auditálását is. 

Ugyanakkor érdemes felhívni a figyelmet a kutatás korlátaira is, tekintettel arra, hogy a 

vizsgált vállalatok és az általuk publikált jelentések egyedisége, valamint a kis mintanagyság 

miatt az adatok gyűjtése és osztályozása manuálisan történt. 

Szintén korlátot jelent, hogy a vizsgált vállalati kör csak a Budapesti Értéktőzsdén jegy-

zett részvények kibocsátóira terjedt ki.  

A nemzetközi összehasonlítás az adatok elérhetőségének hiányában egyelőre nem meg-

oldható. A szabályozás változása is várható, amely a jelentések megjelentetésének előírt idő-

pontjára is kihathat jelenlegi tudásunk alapján, így a nemzetközi összehasonlíthatóság vizsgá-

lata évekkel eltolódhat. 

Érdekes fejlemény a kutatás zárásaként, hogy az Európai Unió magyar elnöksége alatt 

elfogadott versenyképességi szempontok érvényesítésére vonatkozó szabályozói megoldások 

napirenden vannak az Európai Unióban. 

A legújabb hírek szerint az EFRAG (2025) átadta az Európai Bizottságnak az ESRS szab-

ványok negatív versenyképességi hatásait potenciálisan mérséklő szabályozási tervezetét, me-

lyet a Bizottság felkérésére készített. A kiadott tájékoztatás alapján várható, hogy a szabványok 

jelentős átalakuláson mennek végbe az egyszerűsítés és így a vállalatokra terhelt költségek vo-

natkozásában is. A tervezett változtatások következtében nagyon nagy mértékben csökkenhet 

a vállalatok adatszolgáltatási kötelezettsége, amit az EFRAG közleménye több mint hatvan szá-

zalékra becsül. További jelentős változások következhetnek be a jelentési kiélezettséggel terhelt 

vállalati körben. A teljesség igénye nélkül érdemes kiemelni néhány területet, így kiemelve 

néhány kérdést a jelentésre kötelezett vállalatok méret jellemzőinek jelentős növelésével, a kis- 

és középvállatokra vonatkozó kötelezettség megszüntetésével és az ellátási láncban felmerülő 

adatszolgáltatási kötelezettség jelentős korlátozásával kapcsolatban.  
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